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Την Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου διεξήχθη στην Ιερά Μονή Φανερωμένης η τελευταία 
φάση των εργασιών του 3ου Μοναστικού Συνεδρίου.

Οπως αναφέρει ανακοίνωση εκ της Ιεράς Μονής: «Στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
τελέστηκε ο Όρθρος και Αρχιερατική θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Προικοννήσου Ιωσήφ. Συλλειτούργησαν ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος και οι Σεβασμιώτατοι 
Αρχιερείς Ν. Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος και 
Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος ενώ στο Ιερό Βήμα συμπροσευχήθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης πρώην Άρτης κ. Ιγνάτιος.

Ιδιαιτέρως συγκινητική υπήρξε η στιγμή της έπιμνημόσυνης δεήσεως για τους 
αειμνήστους Μητροπολίτες Λευκάδος και Ιθάκης κυρό Νικηφόρο και Κερκύρας και 
Παξών κυρό Πολύκαρπο, στους οποίους είναι αφιερωμένο το παρόν Συνέδριο.

Στην Ζ΄, τελευταία, Συνεδρία προήδρευσε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Ιγνάτιος 
Γενικός Άρχιερατικός Επίτροπος Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού και Αγίου Όρους.

Ο Αρχιμ. Αλέξιος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αγίου Όρους 
ανέπτυξε το θέμα: «Η ποιμαντική διακονία των Ιερών Μονών και Ησυχαστηρίων 
στον σύγχρονο κόσμο». Ο ομιλητής εξήρε την προσφορά του μοναχισμού 
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διαχρονικώς αλλά και ιδιαιτέρως στον σύγχρονο κόσμο και ανέφερε «ότι ο 
αληθινός Μοναχός είναι μία λειτουργική ύπαρξη, γι΄αυτό και το κατ΄εξοχήν έργο 
του Ηγουμένου είναι να ανάψει το θείο πυρ της μετά του Θεού κοινωνίας εντός 
του μέσω της αγιαστικής και προσευχητικής ασκήσεως».

Ακολούθως ο αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος Καλλιακμάνης 
στην εισήγησή του με θέμα «Ο μοναχικός βίος κατά τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό» 
επισήμανε ότι ο ορθόδοξος μοναχισμός με τη μακραίωνη παράδοσή του 
καλλιέργησε και διατήρησε την ευαγγελική και αποστολική αλήθεια. Στη συνέχεια 
προσδιόρισε τα βασικά στοιχεία του μοναχικού βίου, με βάση τα οποία προσέφερε 
την διακονία του ο Άγιος Κοσμάς και έθεσε τις ταπεινές του δυνάμεις στην 
υπηρεσία της Αγιωτάτης Ορθοδόξου Εκκλησίας, τεκμηριώνοντας τον λόγο του με 
χωρία από τις διδασκαλίες του Αγίου.

Στην τελευταία εισήγηση του 3ου Μοναστικού Συνεδρίου ομίλησε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Μάξιμος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής οσίου 
Διονυσίου του εν Ολύμπω με θέμα «Ο Γέροντας Σωφρόνιος του Έσσεξ». Ο 
Πανοσιολογιώτατος αφού αφηγήθηκε σύντομα βιογραφικά στοιχεία για τον 
Γέροντα αναφέρθηκε στο απαράμιλλο πνευματικό ανάστημα του Γέροντα και 
προσδιόρισε τα χαρακτηριστικά που συνιστούσαν την προσωπικότητά του, όπως 
τον υψηλό και θεολογικό του λόγο, την υποστατική προσευχή, τον θυσιαστικό 
αγώνα και την ενόραση του θείου φωτός.

Ακολούθησε ενδιαφέρουσα ανταλλαγή απόψεων επί των αναφερθέντων θεμάτων 
και οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με την ανάγνωση των τελικών 
πορισμάτων.

Μετά τη λήξη των εργασιών παρατέθηκε μοναστηριακή τράπεζα και κατόπιν 
πραγματοποιήθηκε προσκυνηματική επίσκεψη στις Ιερές Μονές Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Κόκκινης Εκκλησίας Πλατυστόμων και Αγίου Ιωάννου στο Λιβάδι 
Καρυάς. Η περιήγηση ολοκληρώθηκε με τον περίπλου των Συνέδρων στο Μεγανήσι, 
στο Σκορπιό και την Μαδουρή».
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